

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 3 korona. Negyedévre 9 korona.
Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.
Megjelenik hétfő-kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára 12 fillér.

St. Quentin feladták a németek

Az entente órlási erőfeszítésével a francia fronton.

A vezérkar jelentése.

Budapest, október 2. Az olasz fronton mérsékelt tüzéségi és járőrharok.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállás-mester jelentése.

Berlin, október 2. (Nyugati harctér.) Flandriában Cambrai két oldalán és Champagnében kivédtek az ellenség heves támadásait. A nyugodtabb frontszakaszokon St. Quentin mellett, Reimstől északnyugatra és Argonneoktól nyugatra kiugró vonalaink egyes részeit hátsó állásainkba vontuk vissza. Rupprecht trónörökös hadserege: St. Dentől északra az ellenséges támadások visszaverése alkalmával körülbelül száz foglyot ejtettünk. Az Ypernből Rooselaere és Menin felé vezető utak két oldalán ellenség többszörösen sikertelenül támadott. Ledegenben befészkelte magát az ellenség. Ellenlökéssel a falu keleti részét visszafoglaltuk. Meintől északra az Algodi álzredes vezénylete alatt álló hatodik tartalék gránátos ezred különösen kitüntette magát. A 132-ik gyalogezred Pense őrnagy parancsnoksága alatt az itt lefolyt legutóbbi harcokban szintén nagy érdemeket szerzett. Labassetól délre visszavertünk ellenséges részleges támadásokat. A cambrayi csata ötödik napja ismét az ellenség teljes kudarcával végződött. Sarcourtól északra sziléziai és hesseni nagyhercegségbeli ezredek nyolcszoros ellenséges rohamot vertek vissza. Tovább délre az ellenség Abancourt és Bautigny helységeken, valamint Blacourtól délre Cuvillers felé nyomult előre. Ellentámadásunk, melyben az 55-ik tartalékgyalogezred ismét különösen kitüntette magát, visszavetette ellenséget Abancourton és Bautigny mellett és felszabadította Blacourt vitéz württembergi védőit az ellenséges átkarolásból. Cambrai mellett és tőle délre a bevált harmadik tengerészgyaloghadosztály ezredei, valamint schleswig-holsteini, brandenburgi és bajor ezred megkötötték az ellenséges rohamtámadást. Rumilly ellenség kezén maradt. Bóhm vezérezredes hadserege: Lacatelle és az Oise közötti arcvonalunk az utolsóéjszakai óta St. Quentin felé halad el. Berthenicourt fele az Oise mentén az Estroise—Francourt—Lastine szakasz ellen napközben heves ellenséges támadások fejlődtek ki. Sogehardt két oldalán ellenség benyomult. Keletporoszországi és poseni zászlóalj Chavallarie Od hadosztályparancsnok személyes vezénylete mellett ismét visszavetették őket. St. Quentin, ahol tegnap csak felderítő osztagok állottak, ellenség megszállotta. Német trónörökös hadserege: Előőrsi csapatok az Ailette és Aisne között. Reimstől északnyugatra csapatainkat a Vesle mellől hátsó állásokba vontuk vissza. Az ellenség gyenge osztagokkal utánunk vonult és este a Vaute-

lay—Villers—Franqueux vonalat érte el. Champagnében a franciák ismét megkezdtek egységes támadásaikat. Ezek dél-előtt a St. Marie, a Pytől Monthoisig terjedő, napközben pedig Somme P. és Aitre közötti arcvonalunk ellen irányultak. A támadások meghiusultak. A helyi betörési pontokat ellenlökéssel többnyire megtisztítottuk az ellenségtől. A csata kezdete óta a fronton álló porosz és bajor hadosztályokon kívül tegnap különösen a 406. számú gyalogezred tüntette ki magát. Állásaink, amelyeket az utolsó előtti éjjel foaltunk el, az Aisne két partján a Monthois-tól Shallerengen és az auryi erdőn át Binercillétől északra húzódnak el. Az Argonnes erdőn át Apremontba előcsapataink többszörösen ellenséges támadást vertek vissza a vonal előtt. Gallwitz hadserege: Helyi támadó vállalkozásokban az amerikaiakat visszavetettük az Ognon és a csatlakozó vonalaktól. Tegnap huszonhét ellenséges repülőgépet és három kötött léghajót lőttünk le. Schleich százados harmincötödik. May alörmester harmincadik légi győzelmét aratta.

BULGÁRIA BÉKÉT KÖT

Az előzetes békefeltételeket aláírták.

Bécs, október 2. (M. T. I.) Szófiai üzleti körökből érkezett jelentések szerint a bolgár megbízottak és az entente meghatalmazottjai ma reggel aláírták az előzetes békemegállapodásokat. Részben a fegyverszünet, részben és főleg a békemegállapodások aláírása folytán minden valószínűség szerint a békefeltételek egyik előfeltétele Bulgáriának a központi hatalmaktól való elszakadása.

Szófia, október 2. (M. T. I.) Ma érkeztek vissza Szófiába a bolgár delegátusok tagjai az entente főhadiszállásáról.

Berlin, október 2. Szófiából érkezett hírek szerint a városból délre harsog, de egyelőre még nem tudják, hogy mely hadviselő felek közt folyt le a csata.

Malinov mellett áll a szobranje többsége.

Szófia, október 2. Malinov miniszterelnök elnapolási indítványának elfogadása a szobranje legutolsó ülésén a lapok és a politikai körök véleménye szerint kétségtelen jele annak, hogy a népképviselői egységesen támogatják a kormányt, melyet teljes mértékben támogat, hogy a béke munkáját kedvezően befejezhesse.

Választások Angliában.

Bern, október 2. Lloyd Georg miniszterelnök elhatározta az angol alsóház feloszlását.

Az angol kékkönyv.

Stockholm, október 2. Az angol kormány kékkönyvet adott ki, melyben az állítólagos kegyetlenkedéseket és visszaéléseket hozza nyilvánosságra, melyeket állítólag a németek követtek el Délafrikában a benszülőttek kárára.

Forradalom Japánban.

Stockholm, október 2. Bolsevik lapok szerint Japánban forradalom tört ki. A kormányzatok a sovjetsereggel való összeütközés után a legnagyobb rendtelenségben elmenekültek.

Lengyelország és Bulgária.

Lemberg, október 2. Lengyelország államtanácsa utasította szófiai képviselőjét, hogy az esetre is maradjon ott és védje meg az ott élő lengyel alattvalók érdekeit, ha Bulgária nem akarna együtt maradni a központi hatalmakkal.

Belgium a háború után.

Lugano, október 2. Min. a milanoi Corriere jelenti, a belga kormány közölte az entente kormányával, hogy Belgium a háború után mindennemű, kötelező semlegességről lemond és a külpolitikai viszonyokat illetőleg teljesen szabad kezet tart fenn magának. Az entente hozzájárult Bulgária ezen elhatározásához.

Töring béketerveze.

Zürich, október 1. Töring gróf bajor főrend Svájcban a belga kormány kezébe béketervezetet szarmaztatott át. Illetékes helyen erről jelentik, hogy a béketervezet Töring gróf saját kezdeményezése és a német kormány meghatalmazása nélkül járt el.

Az új német kormány.

Berlin, október 1. Az új német programot, amelynek álláspontjára kell helyezkedni az új kancellárnak, már összeállították. Az új program fobb pontjai:

1. Az új, porosz választójog keresztül vitele.
2. Elzász-Lotharingiának önálló szövetségi állammá való alakítása.
3. Németország hadicéljainak revíziója, főleg Belgiumra és a bresztlitovszki békeszerződésre vonatkozólag.

Irányadó helyen a kormányválság megoldását az általános helyzetre tekintettel siettetik. Feltételezhető, hogy az új kormány már ma, de legkésőbb holnap megalakul. (M. T. I.)

AZ ENTENTE CSEHÉI.

Nyílt pártítás a Reichsrathban.

Bécs, október 1. Ma kezdte meg a Reichsrath a kormánynyilatkozatok felvetési vitát a békekérdésekre vonatkozó javaslatokkal kapcsolatban, azoknak első felolvasásával. Az egyik javaslat felhívja az osztrák kormányt: adjon a parlamentnek kimerítő és az igazságnak megfelelő képet a helyzetről és tegyen valamennyi hadviselő állam kormányának az általános béketárgyalásokra vonatkozólag javaslatot.

Hoffner (német) követeli, hogy a külügyminiszter minél előbb hívja egybe az osztrák és magyar parlament delegátusait, hogy közösen megtárgyalják a békefeltételeket és különösen Wilson 14 pontját vegyék beható tárgyalás alá.

Stanek (cseh) heves kifakadásokkal illetve az osztrák, magyar és főként a német autokráciát; őket teszi felelőssé a háború kitöréséért. Különösen éles támadást intéz a német kormány ellen, ami

izgatott közbekialításokra ragadtatta a német képviselőket.

— Gazemberek! Hitvány árulók! — kiáltotta torkaszakadtából Teufel.

Ekkor Lisi (cseh) áttört a cseh képviselők sorain, Teufel elé rohant és oklével feléje sujtott. Nagy kavargás támadt erre. Két cseh képviselő felkapta a Paul élelmezési miniszter előtt heverő aktasomagokat és Teufelhez vágta, mások pedig a padokon levő tintatartókat és könyveket vágta Teufelhez, aki folyton torkaszakadtából kiabálta:

— Cseh-szláv bitangok.

Csak nagy nehezen tudták Teufelt kituszkolni a folyosóra, mire pár percre helyreállt a rend és Stanek folytathatta beszédét; különösen Magyarország és a magyar oligarchia ellen támadt élesen, majd részletesen foglalkozott az új választójogi törvénnyel, majd kitérőleg az entente oldalán küzdő cseh-szláv brigád tevékenységéről nyilatkozott. Azt mondta nekik köszönhető, hogy a németek nem jutottak el Párisba és Calaisba. Majd így folytatta: A németek és magyarok képviselői irizálókkal beszélnek a békéről, mert amint egyik szövetségük bátorodik a béke felé nyujtani a kezét, azonnal torkon ragadják. A szentesített, magyar választói törvény a magyar állam határyudala. Mi három szláv állam frontját akarjuk megteremteni: Danzigot Prágán át az Adriáig. A cseh-tót kérdés részleges megoldása ellen előre is tiltakozik. A cseh-tót állam, mely Magyarországból a tót föld földrajzi határait foglalja magában, legminimálisabb programunk.

Tusár (cseh) hangsúlyozza, hogy a csehek ragaszkodnak a cseh-tót állam követeléséhez. A csehországi németekkel szemben az önrendelkezési elv alapján állanak. Ami Boszniának Magyarországhoz való csatolása tervét illeti, ezért nemcsak a magyar államférfiak felelősek, hanem az osztrák kormány is.

Ezután Hussarek miniszterelnök szólalt fel s erélyesen visszautasította Stanek képviselő rágalmait, amelyek főként a magyar nemzet ellen irányultak.

Károlyi a jövő embere.

Budapest, október 2. Bécsi politikai körökben a M-g szerint sajnálattal állapítják meg, hogy Károlyi Mihály nélkül a koncentráció ügye nem halad előre, mert Károlyi abban nem hajlandó részt venni. Az általános felfogás az és biztosra veszik, hogy a mostani koncentráció kénytelen helyét elhagyni és utat engedni a tiszta pacifizmus alapján álló Károlyi-esopornak. A bécsi „Abend“ mai számában azt írja: Károlyi Mihály gróf a legnépszerűbb ember ma Magyarországon, aki mögött a néptömegek legnagyobb része áll.

Wekerle Bécsben.

Bécs, október 2. Ma délelőtt Wekerle részvételével közös miniszteri értekezlet volt, melyen a szőnyegen levő, nagy horderejű külpolitikai ügyekkel foglalkoztak. Délután Wekerle kihallgatásra ment a királyhoz, akit tájékoztatott Magyarország hangulatáról és egyes pártoknak a koncentrációval szemben való állásfoglalásáról.

Az urakháza küldöttsége Buriánál.

Bécs, október 2. Az urakháza küldöttséget szervezett, amely fölkeresi Burián külügyminisztert, hogy felvilágosítást kérjen a külügyi helyzetről.

A vörös gárdisták összeomlása.

Stockholm, október 2. A Pravda írja, hogy a vörös gárdisták visszavonulása és összeomlása tovább tart. A fehér gárdisták Sisirán városra előtt állanak.

Merénylet Trockij ellen.

Koppenhága, október 2. Pojaink orosz városban merényletet követtek el Trockij ellen, aki a vállán sebesült meg, de nem halálosan.

Fellázadt a cseh légió.

Stockholm, október 2. Samarából jelent a pétervári Pravda, hogy a cseh-szláv légió vonakodott tovább harcolni a bolsevik csapatok ellen. Erre a mozgalom vezetőit letartóztatták és a legkegyetlenebbül bánták velük. Ennek hatása alatt a lázadók egyik része újra felvette a fegyvert.

Koronatanács.

Bécs, október 2. Ma este koronatanács volt.

A cseh-tótok és az entente.

Bazel, október 2. Párisban az a hír, hogy a cseh-tótok és az entente között katonai konvenció jött létre. Tartalma azonban még titok.

Esti jelentés.

Berlin, október 2. A Wolff-ügynökség jelenti este: Heves részleges harcok Flandriában és Champagnében. Cambrais előtt nyugodtan telt el a nap.

Eltűnt harmincegyezer korona.

Elveszett, vagy ellopták.

Az elmúlt héten adtunk hírt arról, hogy Francisti János, aki a Takarékpénztár palotájában lévő fodrászüzletet Halász Árpádtól megvette, spanyolbetegségben elhalt. Halála előtt való napon azonban eladta a fodrászüzletet, erről szerződést írt alá és kétezer korona előleget is kapott.

Az új tulajdonosnak tegnap kellett volna átvenni az üzletet. Meg is érkezett pontosan, de utközben a vasuton az a veszedelem érte, hogy huszonegyezer korona készpénze és vele együtt egy hater ezer koronáról szóló betétkönyvecskéje is elveszett, vagy pedig ellopták tőle. Nyiregyháza felől érkezett, ott át kellett szállnia és az átszállással járó zürzavarban történt a károsulás. Mikor már a debreceni vonaton elhelyezkedett és a vonat már erősen robogásban volt, akkor vette észre a veszteséget.

Az esetről természetesen jelentést tett, sőt értesítette a pénzügyet is, mert a hater ezer koronát a múlt héten helyezte el egyik debreceni bankban, amikor az üzlet megvétele ügyében Debrecenben járt és a szerződést megkötötte, valamint a kétezer korona előleget is befizette.

Most aztán keresik az eltűnt harmincegyezer koronát, amelytől a véletlen éppen az üzlet átvétele előtt fosztotta meg.

Leányinternátust állít

Szt. Erzsébet Nőegylet.

Egyetemi hallgatóknak részére

Nagy jótékonyági karácsonyi vásár.

Szent Erzsébet Egylet választmányi ülését e hó 1-én délután 4 órakor tartotta a főgimnázium tanácstermében. A gyűlésen első ízben jelent meg az egyesület új igazgatója: Dr. Lindenberger János prépost-kanonok.

Rottler Béláné elnök meleg szavakkal üdvözölte az új igazgatót, ki válaszában megígérte, hogy ha az észszerű jótékonykodásról lesz szó, akkor a hölgyek mindenkor számíthatnak működésére. Majd a tárgyszorozat folyamán az elnök beszámolt, hogy az egyesület a kath. hallgatóknak részére egy leányinternátust akart berendezni, azonban a helyszüke miatt ebben a szemeszterben lehetetlen volt. Az egyesület fentartotta magának a jogot, hogy mielőtt helyiséghez jut, azonnal beállítja eset-

leg a Szent László kollégiummal párhuzamosan.

Elhatározta a választmány, hogy a tél folyamán kulturestét állít be belépő díjjal, melyek rendezésére felkéri dr. Lóky Béla igazgatót, Csernus Mihályt és az egyesület főtákarát.

Letárgyalta a gyűlés a szegények kérelmét, majd a karácsonyi vásárt. A karácsonyi vásárra a legmészebbmenő előkészületek folynak, a gyűjtővevők Májerszky Mihályné társelnök-nél kaphatják. Elhatározták a november 1-iki gyűlést és ezzel a gyűlés véget ért.

Azonnal jelentkezzenek, akik két hónapra akarnak gabonát vásárolni.

Az országos közlelmezési hivatal vezető m. kir. miniszter ur folyó évi 120778. számú rendelete értelmében a nem termelők, valamint azok is, kiknek házi és gazdasági szükségletét saját termésük teljesen nem fedezi, jogosítva vannak az 1918 október 1-től 1919. aug. 15-éig terjedő időre, szükségletüket a város területén termelt és még itt tárolt készletekből gabonában beszerezni.

Ezen beszerzés kizárólag csak a hatóság utján történhet.

Miután a megvásárolt termények őrlését a város végezteti, a vásárlók az egész évre (1918 okt. 1-től 1919 aug. 15-ig) vásárlando termény mennyiségből egyelőre legfeljebb 2 (kettő) havi szükségletüknek megfelelő mennyiségű buza lisztet és ennek megfelelő korpát kaphatnak.

A buza 87%-ra van kiőrölve s az átvétel-nél a liszt és korpa ára fizetendő és pedig:

finom tézsliszt kilogrammja	302	filler
főzöliszt	84	„
kenyérliszt	53	„
buzakorpa	38	„

Ezek alapján a városi tanács közlelmezési ügyosztálya felhívja a város lakosságának nem termelő és a részben ellátott termelő tagjait, kik fedezetlen házi szükségletüket 1918 okt. 1-től 1919 aug. 15-éig terjedő időre fenti rendelkezések alapján óhajtnak beszerezni, lakásuk szerint illetékes liszt irodában személyesen vagy megbízottjuk által azonnal jelentkezzenek, a jelentkezéshez a személyazonosságukat, családjuk létszámát igazoló okmányokat (rendőri bejelentő lapjukat) az összes liszt-könyveiket hozzák magukkal.

Minden vásárló az illetékes liszt irodától utalványt kap a két havi mennyiségre. Az utalványon fel van tüntetve a malom neve, hol a liszt átvethető, a kiszolgáltató liszt és korpa mennyiség és az ezekért fizetendő összeg.

A vásárló az átvételnél csak a két hónapra tényleg átvett liszt és korpa árát köteles készpénzben a balomnál kifizetni. A liszt és korpa elhozatalához zsákot vinni köteles.

Az utalvány kiadásával a liszt könyvek bevonatnak.

A városi tanács közlelmezési ügyosztálya.

Színház.

A Csokonai-színházban.

Minden este: Tul a Nagykrivávnon.
Vasárnap délután: A bor, népszimnő.
Vasárnap este: Hunyady László.

A Vig-színházban.

Csütörtökön: Tessék szelöztetni! Bohózat újdonság.
Pénteken: Tessék szelöztetni, bohózat.
Szombaton: Tessék szelöztetni, bohózat.
Vasárnap délután: Márvány menyasszony.
Vasárnap este: Tessék szelöztetni, bohózat.

Tessék szelöztetni (A színházi iroda jelentése.) kacagató bohózat csütörtöktől kezdve a Vig-színházban.

Négy heti szabadság — Tessék szelöztetni (A színházi iroda jelentése.) címmel pirosszalap bohózat bemutatja ma este a Vig-színházban.

A Vig-színház bohózat bemutatója. (A színházi iroda jelentése.) Ma este lesz a premierje a Tessék szellőztetni című piros színkapos bohózatnak, amely az utóbbi évek legmáltatottabb, legkacagtatóbb darabja.

Tul a Nagykrivánon. (A színházi iroda jelentése.) Egész héten Farkas Imre szép és nagy sikeri operettje van műsoron a Csokónai-színházban.

II. József császár. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn mutatja be a Vigszínház Szomoró hatalmas történelmi drámáját, I. József császár, amelynek előadása az egész drámai személyzetet foglalkoztatja.

Jótekonysági ünnepély hadiárvák felruházására.

Táncvigalom, sorsolás, kabaret a Bika dísztermében.

A debreceni jótekonny nőegylet Fráter Erzsébet elnöklelte alatt tegnap tartott választmányi ülésén elhatározta, egy nagyszabású jótekonysági ünnepélyt rendez a hadiárvák felruházására.

A részletek megbeszélésénél nyomban elhatározták azt is, hogy az ünnepség védnököül Okolicsányi Károly vezérőrnagy, államspáncsnokot és Márk Endre udv. tan., polgármestert kértek fel. Hosszas eszmecsere után megállapodtak abban is, hogy a jótekonysági ünnepélyt november 10-én a Bika-szálloda dísztermében tartják meg.

Ugy tervezik, hogy az ünnepély az egész napot foglalgja. Dél előtt lesz sorsolás, például kisorsolnak egy öl fát is, amelyet a szerencsés nyerőnek hazaszállítják a lakására; lesz butifet és más ajándékokból összegyűjtött dolgok árusítása. Délután pedig gazdag műsorral előadást tartanak, amelyet táncvigalom követ.

A választmányi ülés határozata alapján az egyesület tervét megkezdtek az előkészületeket s Fráter Erzsébet elnöklelte alatt serénykednek, hogy a hadijótekonysági ünnepély anyagi és erkölcsi sikerét egyformán biztosítsák.

Ujdonságok.

Tisza, Andrássy és Apponyi a királynál. A király gróf Andrássy Gyulát, gróf Tisza Istvánt és gróf Apponyi Albertet kihallgatásra hívta. Nindhárman még a tegnapi nap folyamán Bécsbe utaztak. A rendkívül fontos kihallgatások elő nagy izgalommal és várakozással tekint a politikai világ és az ország. A kihallgatásnak nagy jelentősége kétségtelen, mert tisztázni fogják a legutóbbi napok egymásra torló problémáit a kül- és belpolitikai helyzet, továbbá a béke és háború kérdésében is döntő fontosságának tekintendő.

Cukorkészletek bejelentése és utánfizetése. A 4200—1918. M. E. számú rendelet értelmében a cukor ára 1918. október hó 1-től felemeltetvén, felhivom mindazokat, kiknek eladásra, vagy ipari feldolgozásra szánt cukor van birtokukban, hogy az október hó 4-én meglévő készletet a Közellátási Hivatalnál (Ferenc József-ut 9. szám) legkésőbb október 9-ig rendez iv nagyságu papiroson aláírással ellátva jelentsék be és ugyanott fizessék be 100 kg-ként 78 koronát a cukorközpont javára. Aki ezen rendelkezést megszegi, kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik. A polgármester helyett: Zöld tb. tanácsnok.

Aki búzát szállít a Haditermények április elsejéig, ártóbbletet kap. A m. kir. miniszteriumnak 4225—1918. M. E. sz. rendelet értelmében a 2668—918. M. E. sz. rendelet szerint járó ártóbbletre, amelyet az idézett rendelet a legmagasabb áron felül búzára nézve métermázsánként 15 koronában, rozsrá, kétszeresre, árpára,

zabrá és kölesre nézve pedig métermázsánként 10 koronában állapított meg, mindazoknak igényük van, akik az 1918. évi termésből származó buza, rozs, kétszeres, árpa, zab és köles feleslegüket legkésőbb 1918. évi április hó 1-ig a Haditermény R.-T. illetékes bizománysának megvételre felajánlják és leszállítják vagy szállításra bejelentik, illetve akiknek termésteleslegét az átvevő bizottság a fentemlített határidőig megállapítja. A városi tanács közlémezésügyi osztálya.

Hindenburg 71 éves. A német fővezér tegnap töltötte be 71. életévét. Ez alkalomból tömegesen üdvözölték.

A vigalmi adó-jegyek kiváltása. A vigalmi adóról alkotott és f. évi szeptember hó 1-én érvénybe lépett szabályrendelet végrehajtásának és az érdekelt üzlettulajdonosok e tekintetbeni ellenőrzésének fogantatásáról beérkezett jelentésekben arról győződött meg a városi tanács, hogy egyes kávéházak, vendéglők, bormérő üzletek tulajdonosai — bár kártyajáték folytatására jogosító engedéllyel bírnak; a kártya, továbbá a billiárd, dominó-játék után szabályrendeletileg vigalmi adó terovására szolgáló bárca jegyekkel nem rendelkeznek, illetve a vigalmi adó jegyeket — a város házipénztárától be nem szerezték. Figyelmezteti a tanács az érdekelt üzlettulajdonosokat, hogy a vigalmi adó-köteles játékokra megállapított adójegyeket — még abban az esetben is, ha a vigalmi adónak évi általánosságban megváltásáért kérvényt adtak be, ennek jogerős elintézéséig is — annyival inkább sürgősen szerezzék be, mert amennyiben az ellenőrző közeg részéről vigalmi adójegy nélküli játék gyakorlása állapították meg — mulasztásuk a szabályrendelet értelmében szigorubb pénzbírságot von maga után. Debrecen, 1918 szeptember 29. A városi tanács.

Álhir. volt. Mint a Bud. Tudósító jelenti, nem igaz a Pesti Naplónak újabb békelépésünkre vonatkozó közleménye. Szövetségünkkel teljesen egyetértünk és béketörekvéseink még korántsem nyertek konkrét kialakulást.

Burgonyajegyek beváltása. Figyelmeztetnek mindazokat, akik burgonyajegyeiket Király-utca 4. szám alatti hatósági üzletbe adták be, hogy a burgonyajegyek a Piac-utca 12. szám alatti hatósági üzletben lesznek beváltva.

Elhunyt orvostanhallgató urleány. Molnár Mariska debreceni urleány, aki a kolozsvári egyetemen orvostanhallgató volt, tegnap Kolozsváron meghalt. Halálát hazaszállítják és temetése október 4-én lesz. Halálát édes anyján, öz. Molnár Albertné kivül nagyviszonyú rokonság gyászolja.

Az építési anyagok sürgős bejelentése. A m. kir. miniszterium 2029—1918. M. E. számú rendeletével az építés és lakás felszerelési anyagokat bejelentési kötelezettség alá helyezte s egyben zár alá vette. A rendelet teljes egészében hirdetmény útján közhírré tettet. Ufalfással az ide vonatkozólag már kibocsátott hirdetményre ismételen közlöm érdekeltekkel, hogy a rendeletben meghatározott építési anyagok a folyó évi október hó 1-én meglévő állapot szerint legkésőbb október 8-ig jelentendők be. A bejelentő lapok az iparhatóságoknál (rendőrfőkapitányság Kossuth-u. 20. I. em. 59.) kaphatók. Ugyan oda adandók be a bejelentő lapok. Október hó 1-től kezdődőleg az építési anyagok csak iparhatósági engedély alapján szereshetők be. Urvancsak iparhatósági engedély — kötelező a felhasználáshoz. Az építési anyagok csak szállítási igazolvánnyal szállíthatók. A beszerzési, felhasználási engedélyt és szállítási igazolványt szintén az iparhatóság adja ki, ahol a rendeletre vonatkozó minden utasítás is megszereshető. Debrecen, 1918 szeptember 28. Rendőrfőkapitány.

Halálozás. A legmelyebb fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetlen drága jó édes apánk, nagyapánk, apósom, testvérünk, sógorunk és áldott emlékü jó rokonunk: **polnár Kovács Péter** földhírtokos folyó hó 30-án reggel 4 órakor, élete nek 56-ik, özvegyének 4-ik évében, hosszabb betegség után csendesen elhunyt. Felejtethetlen drága halottunk földi részét folyó évi október hó 3-án d. u. 4 órakor fogjuk Vigkedvü

Mihály-utca 26. számú házunktól, a református egyház szertartása szerinti ima után, a Váro-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég-tisztelettelére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz szeretettel osztozókat szomorú szívvel meghívjuk. Aldás és béke drága poraira! Bánatos gyermekei: Péter, Juliska férjével Horváth Gáborral, István, Ferenc, Gáza, Károly és Béla. Unokái: Horváth Tuncsika és Gabika. Testvérei: Kovács Julianna férjével Tóth Istvánnal és gyermekével, Elhunyt bátyjának gyermekei: Dani és Erzsike. Sógornője: Kovács Sándorné és gyermekei Kéký Sándorné és gyermeke. Mariska férjével Heynke Oszkárval és gyermekével. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gabauer K. és Társa temetőkezesi int., Kossuth-u. 2. szám, rendezi.

Az urinők kongregációja ma d. u. pontosan 4 órakor tartja alakuló gyűlését, a melyre a tagok teljes számu megjelenését kéri az elnökség.

A Dohnányi hangverseny iránt város-szerzte oly nagy az érdeklődés, hogy a páholyjegyek már mind elfogytak; erősen kelnek a földszinti jegyek is s ép azért figyelmeztetjük idejekorán a zenebarátokat, hogy maguknak jó helyet biztosítandó, váltásig meg a Csillag-cégnél jegyüket a még kapható következő helyekre: Pótpáholy 32 K. Emeleti ülőhelyek 8 és 6 K. földszinti ülőhelyek 12, 10, 8 és 6 korona, állóhely 4 korona. A hangverseny e hó 14-én tartatik meg az Arany Bika dísztermében, pontosan este 8 órai kezdettel.

Hesperia legújabb filmjének a „Coeur Dame” című 4 felvonásos szerelmi drámának kimagaslóan nagy sikere volt Hesperia klasszikusan becses játéka értékessé avatja ezt az érdekesítő témájú filmet. Az Urania másik sláger filmje az „India rózsája” című regényes indiai történet 4 felvonásban melvben Lya Mara, Fr. Zelnik és Erich Kaiser Tietz remek alakításokat nyujtanak. Előadások 5—8-ig és 8—11-ig.

Utazás a Marsba a Nordisk-gyár ezen páratlan szépségű filmjét ma utoljára mutatja be az Apollo.

A Simonffy-utcai vizgyógyintézetben, (miután a kazán-javítások megtörténtek) a vizkurák, iszapkezelés stb. ismét megkezdődnek. Férfiak részére d. e. 7—10-ig és d. u. 5-től fél 8-ig, nők részére d. e. 10—12-ig és d. u. 3—5-ig van nyitva az intézet. A vezetőség.

Levelező és vitagyorsírást perfektül tanít okl. gyorsírástanárnő. Varga-u. 21.

Most jelent meg Apáczay (Csernus Mihály) 1. Valahol a Szereth partján, 2. Akácfavirágról, Orgoanvirágról című legújabb nő-tái, ára 2 korona, kapható Antalfy könyvkereskedésben.

Szűlve lekvárnak, kigr. 1 korona 20 fillér, kapható Schön, Széchenyi-utca 16.

Női felöltők már 390 kor. feljebb, továbbá kész ruhák és gyömvörü kész blouzok nagy választékban Frank Sándor női divat-cégnél, Piac 42.

Jó családból való fiu tanulónak felvétetik Antalfy könyvkereskedésben, Szent Anna-u. 13.

Dr. Láng-féle szanatóriumba felvételnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

Árverési hirdetmény

Alulírott közhírré teszem, hogy a Nyíregyházi Általános Hitelintézet r.-t. részére kézzzálogul lekötött és Debrecenben Hatvan-utca 37-b. sz. ház alatt levő pincében 90 hordóban 40,228 liter, Kossuth-utca 69. sz. ház alatt pincében 49 hordóban 16,245 liter, Széchenyi-utca 29. számú ház nagy pincéjében 72 hordóban 23,277 liter, Széchenyi-utca 29. számú ház kis pincéjében 23 hordóban 9265 liter, Kossuth-utca 52. számú ház pincéjében

18 hordóban 11760 liter 1917. évi terméstu bor hordók nélkül zálogbirtokos hitelező kérelmére, követeléseinek kielégítésére — közbenjöttöm mellett — folyó évi október hó 8-ik napján délelőtt 9 órakor **Hávan-utca 37 b. szám** pincéjében kezdődő és folyó átírtas fentírt helyeken tartandó nyilvános árverésen készpénz fizetés és vételi illeték viselésének kötelezettségével eladatik.

Kikiáltási ár hektoliterenkint 600 korona, bántpénz 20%-a kikiáltási árnak.

Vevő a megvett bort saját felelősségére és költségére haladéktalanul saját hordóiba áthuzni és elszállítani köteles.

Kett Debrecenben, 1918. évi október hó 1-én.

Dr. Galánffy János János,
kir. közjegyző.

Baromfi tenyésztésbe

Jármas, megbízható nő kerestetik. Ajánlatok: Szoboka, Dezso, Ebes, Debrecen mellett címre kéretnek.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszerű elkészítése tíz szög két korona. Minden további szó husz fillér. A vasárnap és ünnepnapok számára részére feladott legkisebb apróhirdetés három korona. Minden további szó harminc fillér.

Ajánlat

Házvezetőnőnek
vagy gazdaasszonynak ajánlkozok egy 28 éves, intelligens nő, ki hosszabb bizonyítványval rendelkezik, külső és belső háztartásban teljesen perfect, Csakis intelligens, uri magánéleti szemlélyhez plébánoshoz is Vidékre is elmegy. Pap Mariska gazdaasszony. Bajonta Bihar megye. 358

Jó mellék
jövendeleme tesz szart az, aki a kiadóhivatalban újság kézbesítésre vállalkozik.

Jó forgalmu
kávémérés átadó. Cím a kiadóhivatalban. 2642

Kiadó
azonnal két butorozott szoba. Simonfi-ut 25., villában. 2713

Élesztő
nagyban és kicsinyben állandóan kapható Rosenthal Sándor üzletében, kizárólagos gyári raktár. Legjobb minőség. Csapó-utca 19. — Olcsó posta ládák Knoll házában. 2597

18 éves
fiatal leány házasság céljából fiatal ember ösmeretségét keresi, diszkreció mellett. — „Mimóza 23” jelge alatt kerek a kiadóhivatalba 2671

Korpát
adok zsirót. Péterfia 69. 2677

Egy
teljesen új fekete lakk kalap 45 koronáért eladó. Cím a kiadóhivatalban. 362

Eladó
a József kir. herceg-u. 17 számú (mohai Szabó Antal-féle) ház, melyben két négy szobás és egy három szobás lakás van. Felvilágosítást ad Nagy Vilmos igazgató Nagyváradon. — 362

50 koronát
adok annak, aki kétszobás butorozott lakást szerez konyhával és fűrdőszobával. Szent Anna-utca 14. szám, huszár főhadnagy. 2679

Fajdánve
friss érkezett, líonként 70 fillér. Varga-u. 9. 2709

Szappanfőző-lug
kapható Deutsch Albert és fiainál. 2667

Házasságra
lépne középkorú nő, pár ezer koronája és két szoba, konyha berendezése van nyugdíjas vasutással vagy tanítóval. Leveleket — „Jó gazdaasszony, gondos felelő” jelizére a kiadóhivatalba kérék. Csakis teljes című levelekre válaszolok. 2668

Házvezetőnő
a siketnémák intézeténél alkalmazást nyer. 2662

Fiatal
özvegy asszony elmenne jobb üzletbe kiszolgálni vagy irodába — könnyebb irodai munkára, vagy felügyelőnőnek. Cím a kiadóhivatalban. 2676

Vizvezetők
fűrdőszoba, angolkozlet és kutyajutást készít: Gyenes, Miklós-utca. — Telefon 9-37. Ugyanott lakásban levő kuzsivittny eladó. 2609

Fényképező
kamara felszereléssel jó állapotban levő férfi sötétkék öltöny, egy pár 39. fehér bőr félcipő és egy pár férfi 43-as és 12 szemelyes seivem ab rozsz salvétával eladok. Cím a kiadóban. 2726

Tanoneok
felvételnak (lakatos és asztalos), bővebbet Mátrafi Antal és társa Részvényársaság tüszöltészer gyárában Budapest, VI., Turcz-körut 33. Ugyanott felvételnak még bogymar, asztalos, lakatos és mázoló segédok is. 361

Butorozott
elegáns utcai kétszobás lakás főterhez közel kiadó. Szalkai-utca 6. 2676

Fiatal
uri leány intelligens uri ember ösmeretségét keresi házasság céljából. Leveleket kérek a kiadóhivatalba „Szóke Médi” jelizére. 2672

400 holdas
birtok, prima föld bérbeadó és azonnal átvehető, vasúti állomás 15 perc. Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos Liezman Samuel, Eger, Heves megye. 2682

Női kalau
újdivaságok nagy választékban, alakítások, bárony, velour és filz formálás 3 nap alatt készül. Kohn Helén. — kalapszalonzában. Piac utca 79. udvarban. 2705

Gimbalmozni
tanít egy magyi gyakorlatlalt bíró uri asszony. Cím a kiadóhivatalban. 2673

Boros hordók
használtak, új és használt taposó és káposztas kádak, minden nagy számban kaphatók. Bárá Györfly hordó gyárbán Nap-utca 4. Telefon: 12-83. 2718

Eladó
25 liba, Erdősor 7. 2681

Kereslet

Aranyat-ézszt, briliánt, vasz, megheve
ra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Székessy-utca 19. 2686

Női
felső kereskedelmi iskolai tanuló lakást és teljes elátást keres irraelita uri családnál. Ajánlatokat a felső keresk. iskolai igazgatói irodájába kérék. 2656

Mosónő,
aki imázeiben vagy szállodában már mosott a Gambrianusban felvétetik. 2648

13-15
éves fiú kftúnak azonnal felvétetik a Phoenix biztosító társasághoz. Simonfi-utca 1. szám. 2636

Egy
cipész segédet állandó munkára keresek, ugy a csizma munkába is gyakorlatott. Étekezésel, lakással elátom. Kulin Inare, Vértess. Bihar-m. 2627

Szept. 28.
este az uton a vasúti állomásról a József herceg utca 35. sz. házjg egy tisztj tábori bórond hozzá csatolva egy tértáská, okmányokkal kocsiról leesve elvesszett. Megtaláló kérék felti házában jutalom ellen átadni. 2700

Konvenció
családos vagy magános bentkosztos éves családok keresek kocsinak kondásnak és gulyásnak. Esetleg hónaposokat is fofogadok. Molnár János, Hajó-u. 2. 2414

Gyermek.
gondozónő az izr. Diák otthonban (Darabos-u. 15.) felvétetik. Hadiz vagy előnyben részesül. 2687

Házmester pár
fizetéssel azonnal felvétetik. Szechenyi-utca 12. 2673

Jó magaviseletű
fiú piacur tanulóknak felvétetik az Angol királyi ötteremben. 2666

Kifutó fiu
felvétetik azonnal. — Vargaz butorkereskedő. Piac-utca 44. 2663

Italmérésbe
úgyes segéd október 15-től felvétetik Hatvan utca 10. 2694

Tanuló
felvétetik bentlakás és bent kocsira Főgyűházy János fűszerüzletében, Debrecen. 2678

Cipő.
szakmában jártas, ügyes kiszolgáló leány felvétetik. Cipő nagyáruház. Bika mellett. 2692

Intézeti szolgáló
az izr. Diákotthonban (Darabos-u. 15.) felvétetik. Hadirokkant előnyben részesül. 2685

Keresek
egy szép tágas butorozott szobát konyhával, lehetőleg a Piac-utca utca környékén. Cím a kiadóhivatalban. 2635

Bejárónő
keresek kocsztal. Csapó 34. 2697

Két polgárista
leány magánoktatására okl. polgári, vagy elemi tanítónő kerestetik Darabos-u. 15. 2686

Paradicsom
hafőzészhez úrveket — vesszünk gyermekmehely. 2701

Pénztárnoknő
felvétetik Grünberger és Glück fűszer és — gyarmataru nagykereskedésében. 2703

Elveszett
egy Orsz János névre szóló négy bevásárlási könyv. Megtaláló vagy utbalasztó jutalomban részesül Kar-u. 43. 2707

Gépen
varrni tudó és koszorut kötő tanuló leányok felvételnak Podor Testvérek, Ferenc József-ut 7. 2693

Egy
jó számoló fiatal szárazalmas segéd vagy kiszolgáló leány felvétetik Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. 2698

Úgyes
kiszolgáló leány felvétetik Kupper Jakab. — fűszer ker. József kir. 25. 2720

Jobb családnál
teljes elátást keres — kotégium közelében — egyetemi hallgató, a Ertekezni Nemes cipő üzletben. 2725

Kocsist
megbízható felvezetők Csúrka jemetkezési vállalat. 2724

Egy
tisztességes takarító, jó fizetéssel felvétetik. Hatvan-u. 50. 2722

Szűrethez
szűzfészede asszonyok és órányok felvételnak — P'hanyi. Piac-utca 73. 2721

Mustet
veszek, hordót pincét, berbe ajánlok. Porozlay-ut 10. 2723

Eladás

Fekete
női kabát teljesen új eladó. Hatvan-utca 1. III. udvar földszint 37. 2659

Eladó
Halápon 16 köblös jó szántóföld azonnal átvehető. Csillag-utca 2. 2654

Piac-utca
19. számú két emeletes bérház, a Tisza palotával szemben eladó. Ertekezni Kovács Gyula vasútiútjében. 2653

Eladó
szőlő Hajdubogason. — Cím a kiadóhivatalban 2650

Többféle
használatban butorok, költőzködés miatt eladó Vargazkert, Közép-u. 1. szám. 2618

60 méter
frontu sarokház, belvárosban, fűszerüzlet és több lakással eladó. — Ertekezni Lőkövits ékszerésnél. 2612

Egy
jó karban levő fűthető fűrdőkád eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2642

Libatoll
derékali, zsakok, frakk, vaskályba, törülközőtartó eladók. Csapó-u. 22. 2680

Faj paradicsom
eladó Kifőkent 40 fill. Keresek-telep. Szávay Gyula-utca 39., a villacellárnál. 2692

Finom
vászorra előrajzolt két asztalközép, egy divánpárna, egy tálcakeadó, Edleweiss panuitál eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2680

Posta láda
30 db vagy esetleg 100-ból is eladó. Buda-utca 4. 2670

Boros hordók.
taposó kád ocsón eladó. Vendég-utca 76. 2674

Szepsességi-
utca 8. számú ház nagy telekkel, gyárnak is alkalmas, azonnal eladó. Ertekezni déli órákban, vagy reggel 8-ig. 2675

Eladó
kukorica bóró, hintaszék, zsakot öltöny. — Bethlen-utca 40., Heresztépfőlet. 2690

Banason
más eladó Ertekezni: Debrecen, Bethlen 26. 2693

Bírsalva
van eladó. Komlóssy-ut 35. 3 mázsa, Budaházy villa. 2694

Egy
272 literes üres boros hordó eladó. Harsányi Gusztáv-utca 28. alatt, Homokkert. 2688

Hordó
240 literes eladó. Hatvan-utcafkert, Diófa-u. 30. 2689

Dívatos
női kabát és bluz eladó. Burg. Csapó-u 11. 2693

Csúgekertben
honvéd csapatkórházai szemben 1200 négy-szögöl széles frontu telek eladó. Ertekezni — Szent-Anna 31., emelet. 2710

Olcsó libabus

Ma, és naponta friss libabus kapható.

Kilója 16 kor.

Weissbrunnál

József kir. herceg-u. 23.

Eladó
ház, 2 szoba, konyha stb. 200 négy-szögöl szőlővel a Homokkerületen. Ertekezni lehet Tompa Miklós-u. 10., d. n. 2-3 óra között. 2696

Kávémérés
és kifőzés eladó. Ertekezni Rákoczi-utca 8., a háziurnál. 2702

Eladó
Sestakerti must. Vár-u. 4. sz. 2708

Kárpitosnak
való használt szövet, finom vastás gyermek paplan eladó. Kazinczi 2. 2704

Boldontalva-
utca 17. szám, kővár ruca és liba eladó. 2706

Két
darab 58 literes hordó eladó. Nap-u. 1. alatt. 2700

Eladó
1 komót, ördészka és ló-ékek. Kadros-utca 4. sz. 2717

Asztal
luncser, sifonok, tukor sakor garnitúr, par-kett eladó. Csokonajd 2681

Széna
jó minőségű, elköltözés miatt jutányos árban eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2716

Azonnali
Értékeztetésre, Szechenyi kert, István-ut 23., új lakás, 2 szoba, konyha, kamara, veranda, külön 1-1 szobás család-lakkal, 903 négy-szögöl területtel eladó. Veleményes és gyümölcsös, Dezso László irodája, Mátyás-utca 19. 2711

Falusi kastély
5 szoba, teljes komforttal, 1800 négy-szögöl területtel azonnali beköltözésre eladó. Dezso László irodája Mátyás-utca 19. 2712

Egy
borbálvberendezés eladó. Bereg-utca 5. sz. 2719

Használt
deszka negyven darab sortésőknak alkalmas eladó. Szent-Anna-utca 55. 2716

Eladó
160 hosszú barna, bő-lős vaságy főkkal. Simonfi-ut 25. 2714

Egy új, értékes

zongora, 2 bőrfotel

és 45bb házi felszerelés tárgy szabad kézből név napon betől.

eladó

Tisztviselő-telep 1-47 utca 6. szám.